

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!



Бот и подошло к концу времена пребывания Бориса Валентиновича Волынова в родном Кузбассе. Пять радостных, наполненных до предела интересными встречами дней.

Трудно передать словами эту атмосферу сердечности, теплоты, с какой встречали Космонавта-14 труженики Кемеровской области. Борис Валентинович прощается с матерью, родными. Обнимается с почетным гражданином Прокопьевска, Героем Социалистического Труда К. Я. Ворошиловым, Героем Социалистического Труда Н. Г. Кошевым. Счастливого пути космонавту желают первый секретарь обкома партии А. Ф. Ештокин, председатель облисполкома П. В. Гузенко, первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС М. Н. Коноваленко, первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС Б. И. Огурцко, председатель Прокопьевского горисполкома А. Н. Паяльников и другие руководители городских организаций Прокопьевска и Новокузнецка.

У трапа самолета космонавта встречает командир воздушного лайнера и докладывает о готовности к полету.

Провожающие желают Борису Валентиновичу Волынову чистого неба и мягкой посадки.

11 часов 45 минут, ИЛ-18 с космонавтом на борту вырывает на старт. Стремительный разбег, взлет, и машина ложится курсом на Москву.

До свидания, дорогой земляк. До новых встреч на родной Кузбасской земле!

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА

27 февраля в зале заседаний РК КПСС состоялся VI пленум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Пленум обсудил вопрос об усилении руководства социалистическим соревнованием в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

С докладом выступил второй секретарь РК КПСС Т. И. Карапелин.

В прениях по докладу выступили Ф. Д. Масленкин — инженер по технике безопасности совхоза «Моховский», И. И. Заболотский — председатель рабочего комитета совхоза «Салайрский», А. П. Воронцов — председатель рабочего комитета совхоза «Родина», Г. И. Ганжела — слесарь совхоза «Моховский», И. М. Конарев — председатель рабочего комитета совхоза «Пермяковский», Н. Ф. Боровков — председатель профкома колхоза «Россия», А. Т. Кузьмин — заведующий сельскохозяйственным отделом редакции «Ленинское знамя», А. М. Сизов — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Пленум принял развернутое постановление, направленное на улучшение деятельности профсоюзных комитетов по руководству социалистическим соревнованием трудящихся совхозов и колхозов района.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (2523)

Вторник,

4

марта
1969 г.

19-й год издания
Цена 2 коп.

Наши кандидаты

КАПЕЛИН Казимир Иванович

Капелин Казимир Иванович, 1935 года рождения, беспартийный, русский, образование высшее.

Тов. Капелин родился в г. Белове Кемеровской области. В 1964 году окончил лечебный факультет Кемеровского государственного медицинского института. После окончания института работал в Бачатской участковой больнице в должности врача-хирурга и одновременно являлся главным врачом участка.

В настоящее время Казимир Иванович Капелин работает главным врачом Беловского района.

Тов. Капелин хороший организатор здравоохранения, высококвалифицированный специалист. Принимает активное участие в общественной жизни села, депутат Бачатского поселкового Совета с 1965 года. Пользуется заслуженным авторитетом среди медицинских работников Бачатской участковой больницы, врачебного участка и Беловского района.

За активную медицинскую и общественную деятельность имеет благодарности от областного отдела здравоохранения, районной больницы.

Тов. Капелин зарегистрирован кандидатом в депутаты районного Совета по избирательному округу № 42.

Товарищи избиратели! В день выборов — 16 марта — голосуйте за КАПЕЛИНА Казимира Ивановича!



ЩЕГОЛЬКОВ Николай Федорович



Свою трудовую деятельность Николай Федорович Щегольков начал после окончания 7 классов в г. Гурьевске.

С 1942 года по 1946 год работал бригадиром линейщиков высоковольтной линии Гурьевского металлургического завода. В 1949 году окончил сельскохозяйственный техникум в г. Прокопьевске.

С 1949 по 1954 год работал участковым механиком Горскинской МТС. Своим добросовестным трудом он добивается уважения и авторитета в коллективе рабочих.

Н. Ф. Щегольков награжден двумя медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг» и «За освоение целинных земель».

В 1961 году, после окончания Высшей партийной школы, работает инструктором отдела парторганов Кемеровского обкома КПСС.

С апреля 1962 г. Н. Ф. Щегольков работает вторым секретарем Гурьевского горкома КПСС, с декабря 1962 года — зам. секретаря парткома по оргработе Беловского производственного управления, затем вторым секретарем Беловского райкома КПСС.

В настоящее время Н. Ф. Щегольков — управляющий районным объединением «Сельхозтехника».

На всех участках работы Николай Федорович показал себя трудолюбивым, чутким и отзывчивым товарищем.

Тов. Щегольков зарегистрирован кандидатом в депутаты районного Совета по избирательному округу № 63.

Товарищи избиратели! В день выборов — 16 марта — голосуйте за ЩЕГОЛЬКОВА Николая Федоровича!

КУСТОВОЙ СЕМИНАР

Несколько дней назад в Старо-Бачатской районной библиотеке прошел семинар библиотечных работников куста. Заведующая районной библиотекой А. Хисматуллина, методист Н. Шалаева и заведующая абонементом А. Неустроева провели анализ годовых отчетов сельских библиотек, рассказали о работе с каталогом.

Большое внимание было уделено перестройке работы библиотек в связи с предстоящими весенне-полевыми работами.

В. ЛУГАНСКИЙ.

Извещение

6 марта в 11 часов в районе КПСС состоится семинар пропагандистов сети партийного и комсомольского политпросвещения.

Явка всех пропагандистов обязательна.

УСЛОВИЯ

Целью соревнования первичных комсомольских организаций, комсомольско-молодежных коллективов является активизация работы по коммунистическому воспитанию молодежи на примере жизни и деятельности В. И. Ленина и его соратников, глубокого изучения работ В. И. Ленина.

В социалистическом соревновании участвуют первичные комсомольские группы, комсомольско-молодежные коллективы, звенья, агрегаты, молодые механизаторы, молодые колхозники, рабочие совхозов, промышленных предприятий, транспорта и сферы обслуживания.

Победителями соревнования считаются первичные комсомольские организации, комсомольско-молодежные коллективы, звенья, агрегаты, молодые рабочие, колхозники, добившиеся лучших результатов:

а) в дорожном выполнении государственных планов технических норм выработки и социалистических обязательств. Пусть девизом каждого участника соревнования станет девиз: «Пятилетку — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина»;

б) участия в весенне-полевых работах, уборке урожая, вывозке перегноя, выращивании высоких урожаев пропашных культур, сохранении поголовья скота, снижении себестоимости продукции, механизации животноводческих ферм;

в) в сокращении простоев автотранспорта, экономии электроэнергии, сырья, материалов и сокращении брака в работе;

г) в повышении производственной квалификации в овладении смежными профессиями, повышении обще-

соцсоревнования комсомольских организаций Беловского района по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

образовательного, политического и культурного уровня молодежи;

д) в строительстве и ремонте клубов, Домов культуры, красных уголков, памятников и обелисков героям-землякам, в открытии ленинских залов, комнат и уголков;

е) в участии молодежи в общественно-полезном труде, ленинских субботниках по благоустройству, сбору металлома и макулатуры, распространении книг о В. И. Ленине, в подpisке на молодежных изданиях, в работе отрядов и штабов «КП».

Соревнование проводится с 29 октября 1968 года по 22 апреля 1970 года. С 29 октября по 29 ноября старт взяли комсомольцы. С 29 ноября по 29 декабря взяли старт комсомольские организации. Во время старта проходили комсомольские собрания, на которых брались конкретные обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Кроме того, каждый молодой рабочий, служащий, колхозник, берет на себя личные повышенные обязательства к этой знаменательной дате по почину Владимира Колесникова — аппарата Кемеровского азотнокислого завода, и Раисы Новожиловой — нормировщицы шахты «Сигнал» Беловского района, которые являются инициаторами по принятию личных обязательств в честь юбилея Великого Ленина.

Итоги первого этапа подводятся к 29 октября 1969 года, второго — к 22 апреля 1970 года; кроме того, итоги в первичных комсомольских организациях подводятся ежемесячно, райкомом комсомола — ежеквартально.

О людях хороших

Наш бухгалтер

Контора пятой фермы — бойкое место. Она занимает маленькое помещение, но через нее проходит вся жизнь деревни. Люди сюда собираются рано утром — управляющий здесь проводит раскомандировку. Престарелые приходят так, по привычке, посмотреть на людей, узнать новости. Случись беда у кого или радость — опять же в контору, там помогут, там телефон... Каждый день здесь многолюдно.

Бот здесь, в непреклонном месте, трудится наш бухгалтер Капитолина Степановна Чиркова. Не так давно работает она у нас, но все ее хорошо знают. Это любящий свое дело человек. Как подобает бухгалтеру, она строга и принципиальна. Плохо оформленный наряд или другой документ не оставит без внимания. Беда тому бригадиру, который попытается подсунуть фальшивый наряд. На первых порах сердились на скрупулезность Капитолины Степановны, а теперь ничего, приучили себя к аккуратности.

Благодаря настойчивости Капитолины Чирковой первичный учет на ферме наложен хорошо. Это значит, что каждый рабочий получает свой заработок сполна, да и государственное добро в целости и сохранности будет, если оно все учтено.

Капитолина Степановна не только сама тщательно проверяет и оформляет бумаги, но и учит этому тех, кто связан с первичными документами.

Приветливая наша бухгалтер, душевная. В деревне ее уважительно называют Степановной.

Добросовестный труд ее не остается, незамеченным. За хороший учет и своевременное составление отчета за IV квартал 1968 года дирекция совхоза наградила ее денежной премией. Довolen ее работой и главный бухгалтер совхоза

— За нее я всегда спокоен, учет у Чирковой всегда в порядке, — отзываются В. Л. Щерин.

Скоро Международный женский день 8 марта. И я от имени всех рабочих сердечно поздравляю Капитолину Степановну Чиркову с этим праздником, желаю дальнейших успехов в труде, доброго здоровья и личного счастья

И. КОСТЮКОВ.

д. Хахалино.

По следам неопубликованных писем

Наш читатель с поселка станции Артышта-II И. Г. Попов сообщил в газету о плохой работе заготовителя Бачатского рабкоопа Северина. Письмо было направлено в райпотребсоюз для принятия мер.

Как сообщил заместитель ди-

ректора заготконторы А. Е. Козлов, факты, отмеченные в письме, имели место. Правление Бачатского рабкоопа наложило на заготовителя Северина взыскание. Заготовительная работа в поселке станции Артышта-II организована.

Награждение победителей

Комсомольские организации — победители соцсоревнования награждаются памятными знаменами РК ВЛКСМ, заносится в Книгу почета районной комсомольской организации и представляются к награждению грамотами РК обкома и ЦК ВЛКСМ.

Победители соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов, звеньев, агрегатов, смен награждаются памятными вымпелами и грамотами РК ВЛКСМ.

Победителям соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов, звеньев, агрегатов, смен награждаются значками ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства». «Золотой колос», и заносятся в книгу Почета районной комсомольской организации.

Беловский РК ВЛКСМ.



В Алтайском сельскохозяйственном институте в 1968 году вручены дипломы 752 молодым специалистам — инженерам-механикам, зоотехникам, ветврачам, агрономам. Помимо своей специальности, на факультете общественных профессий студенты овладевают навыками лекторской работы, хоровых дирижеров, хореографов, занимаются фотографией.

1950 студентов обучаются за счет хозяйств, пославших их в вуз.

На снимке: отличники учебы, студенты третьего курса агрономического факультета (слева направо) Евгений Баженов, Зинаида Таликина и Надежда Шиляева.

Фото Е. Логвинова.

Фотохроника ТАСС.

СЕМЬЯ И ДЕТИ

Читатель продолжает разговор

„ОТЕЦ ЛИ ЭТО?“

В номере нашей газеты за 20 февраля было опубликовано письмо Зины Шохоревой, в котором девочка писала о том, что их бросил отец, который в настоящее время ведет паразитический образ жизни и не оказывает материальной помощи родным детям.

После его опубликования в редакцию стали поступать письма читателей, возмущенных поведением непутевого родителя, каким справедливо считают Петра Шохорева. Ниже мы публикujemy два из них.

ДВЕ СЕМЬИ, ДВЕ БЕДЫ

Дорогая редакция! Прочитала статью, что была опубликована в «Ленинском знамени» за 20 февраля под заголовком «Отец ли это?» и не могу не откликнуться на нее, так как знаю Петра Шохорева с малых лет. Помню, как он рос, знал, как воспитывал своих детей, так как он наш, деревенский.

Вы меня извините если где не так выражусь. Но я пишу то, что знаю про этого Петра Васильевича Шохорева. Сам он рос с мачехой, так как его мать рано умерла, оставил четверых детей. Но отец их не бросил, довел всех до дела.

И вот пришло время, Петр Шохорев женился, наложил четверых детей, а на ноги поставил, воспитывая их хорошиими людьми не захотел. Он стал пить, избивать жену, скандировать и наконец, бросил семью и скрылся совсем.

Жена его разыскивала долго. Но только его найдут, а он опять скроется. Потом его нашли и судили за то, что скрывается не работает и не платит детям алименты.

Я не знаю отсидел он срок или же его выпустили прежде времени. Но он обещал вернуться к семье. Однако дома пробы считанные дни. Стал смущать жену, чтобы продать все и уехать. Но она не согла-

силась с ним ехать и продавать свое хозяйство.

Тогда Петр нашел себе подружку с четырьмя детишками, которая тоже такая же распутная как и он сам. Ее здесь в деревне собирались лишить материнства, обсуждали и на собраниях, и на педсоветах. И вот она продала свой дом, корову — в общем все, и уехали с глаз.

Работают они оба с Шохоревым через пень колоду, живут как попало. Она получает пенсию на детей, но эти деньги до детей не доходят. Они идут на водку. Так вот, дорогая редакция, здесь гибнут не четверо, а восемь детей, которых нуждаются в родительском обеспечении.

Конечно, Д. Г. Шохорева, мать четверых детей осталась одна, и ей не легко пришлось воспитывать таких крошек. Она в колхозе работала свинаркой.

потом дядяркой на ферме стемна и дотемна, и теперь работает и воспитывает ребятишек. И никто не скажет у нас в деревне, что Динами дети грязные и плохо учатся. Наоборот, всегда берут с них пример, так как и без отца они послушные, опрятные, а учатся только на хорошо и отлично.

Но теперь дети стали большие, увеличился на них и расход и одна мать не в силах, ко-

нечно, дать им необходимое образование. А дети Шохоревых очень способные и доброжелательные. И вот поэтому девочка обращается в редакцию, чтобы ей помогли встать на правильный жизненный путь, продолжить учёбу.

И вот, дорогая редакция, мое такое мнение. Я уверена, что Петр Васильевич Шохорев добровольно помогать детям не станет. Его надо устроить на работу и поставить в такие условия, чтобы он с этой работы не смог уволиться и уехать.

И заставить его принудительно выплачивать не 50 а 75 процентов заработка за то, что он скрывался все эти годы и не платил алименты. А то он успел облететь весь Советский Союз.

Да, и еще я прошу вас, дорогая редакция, не оставить в беде вторую семью Шохорева, где тоже страдают четверо из в чем не повинных детей. А таких родителей, как Шохорев и его вторая супруга Полина Валентина Михайловна, надо беспощадно карать по всей строгости наших советских законов.

Е. В. ФЕДОТОВА.

Деревня Кулебакино, Ур. Бедаревского сельского Совета.

* * *

ОН НЕ ЗАСЛУЖИВАЕТ ВАШЕЙ ЛЮБВИ

В корреспонденции «Отец ли это?» говорится о человеке, вернее о существе, так как он не является существом. Правда, служивает таким словом, как «человек» и «отец». У него нет ничего святого, отцовского и даже гражданско-го. Он существо, которое калечит, подрывает жизни детей.

Мне очень жаль Зину, ее сестер, брата. Конечно, государство не оставит вас и вы будете обязаны учиться дальше.

• А о нем: вы его забудьте... Он не заслуживает вашей любви, и его ждет суровое наказание.

В. ВЕРЕЩАГИН,
учащийся СПУ-7,

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

25 марта на очередном заседании районного комитета народного контроля рассмотрены вопросы: о массовых простоях вагонов в колхозе «Правда» и на шахте «Сигнал», о срыве месячных планов сдачи металлолома Беловским райпотребсоюзом и шахтой «Сигнал» и о неудовлетворительном хранении картофеля в совхозе «Беловский».

По первому вопросу заслушан отчет заместителя председателя правления колхоза «Правда» И. И. Дятлова. Трудно ему было объяснить 14-дневный простой вагонов. Задержали патоку, а вот как своевременно разгрузить вагон, об этом не побеспокоились в правлении колхоза. Дорогово обещался вагон патоки, если только за простой пришлось уплатить 972 руб. Да если бы только патока! Прибыли два вагона комбикорма, они также простояли под выгрузкой с 14 по 20 февраля. На комитете, кроме того, выяснилось, что третий день стоит неразгруженным вагон с минеральными удобрениями.

А причиной всему этому прежде всего прямая бесхозяйственность и нераспорядительность со стороны правления колхоза. Неоспоримая вина в этом и бухгалтера А. А. Матюшину — он не поднял тревоги по этим вопиющим фактам беспечности. В правлении колхоза даже нет плана поступления грузов и не разработаны мероприятия по своевременной выгрузке вагонов. За все это Дятлов и Матюшин заслуживали серьезного материального наказания. Но учли их заявления, что они поправят положение, и виновным предъявят иск о возмещении убытка и примут меры по своевременной разгрузке вагонов. Однако за проявленную ранее беспечность И. И. Дятло-

ву объявлен строгий выговор и А. А. Матюшину выговор.

По шахте «Сигнал» уже вошло в систему выплачивать большие суммы штрафов за простой вагонов. За прошлый год по этой причине нанесен убыток в сумме 38 тыс. рублей. И уже за январь уплатили 14 тыс. рублей. Принято решение разобраться в деталях создавшегося положения, и о прямых виновниках такого расточительства государственных средств рассказать через районную газету.

По второму вопросу слушали зам. директора райпотребсоюза т. Козлова и зам. начальника шахты «Сигнал» т. Котова. Комитет учел их заверения, что они поправят положение, примут меры по выполнению квартального плана и будут ежемесячно выполнять график сдачи металлолома, и ограничился предупреждением т. Котова и Козлова. Им указали, что если и впредь будут допускаться подобные факты недисциплинированности, то будут сделаны более серьезные выводы с привлечением их к материальной ответственности.

Уполномоченному Вторчермета И. И. Кармелюку указали на слабый контроль с его стороны в этом жизненно важном вопросе.

По третьему вопросу о допущенной порче 95 тонн картофеля на комитете учили, что приказом директора совхоза, виновные строго наказаны: объявлено по выговору главному агроному А. Г. Иванову, управляющему отделением И. А. Илларионову, агроному А. Н. Коропову. Кроме того, частично в погашение нанесенного совхозу ущерба с каждогодержано $\frac{1}{3}$ из заработка платы. А поэтому здесь на комитете ограничились их предупреждением.

Н. СИЛАНТЬЕВ.



В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» на ВДНХ СССР появился новый экспонат, доставленный из Харькова, — гусеничный трактор Т-150, о котором говорилось на Пленуме ЦК КПСС (октябрь 1968 г.).

Эта мощная машина с двигателем в 150 лошадиных сил предназначена для работы с матрицами широкозахватными навесными и прицепными сельскохозяйственными орудиями на высоких

Фото И. Хренникова.

Фотохроника ТАСС.

Когда слабый контроль

В хозяйствах нашего района имеют место хищения государственной и колхозно-кооперативной собственности. В колхозе «Правда» 4 января 1969 года из-за отсутствия надлежащего контроля со стороны руководителей колхозники Я. С. Логунов и И. П. Щербинин по обоюдной договоренности похитили со склада 1700 кг зерна. Логунов и Щербинин привлекаются к уголовной ответственности. Мальцев А. С., рабочий фермы совхоза «Родина», пользуясь доступом к комбикормам и отсутствием учета их, похитил 10 мешков комбикорма весом 500 килограммов. Мальцев также привлекается к уголовной ответственности. Хищение концентратов, зерна и других кормов имеет место и в других хозяйствах района.

Не пора ли спросить с руководителей тех хозяйств, где отсутствует надлежащий учет по сохранности народного добра и допущены факты хищения и краж?

С. МОИСЕЕВ,
старший оперуполномоченный ОБХСС
районного управления внутренних дел.

По следам неопубликованных писем

Деревне нужна вода

Жители деревни Коротково Иштыков, Колмогоров, Устюжанин и другие писали нам, что в их населенном пункте плохо с обеспечением водой. На животноводческой ферме есть водонапорная башня, там и берут воду жители. Но она далеко от усадеб.

Совхоз решил поправить свою экономику за счет сбора денег за пользование водоисточником. Жители были в недоумении и об этом написали в газету. Их письмо редакция направила директору совхоза Е. И. Владыко, которая незамедлительно ответила: «На основании приказа Министерства коммунального хозяйства за №... от такого-то числа... и т. д. удерживаются из зарплаты деньги за коммунальные услуги...»

Но о каких услугах идет речь? Колонок водозабора нет, для подвоза воды рабочие иногда пользуются гумтранспортом. Но бочка одна на всю деревню и ферму, в ней возят воду для тракторов и для телят на ферму.

Дирекция ответила нам, а копию направила авторам письма. Все, вроде, как подобает. Но через чур по-казенному, формально. Это и вызвало справедливое повторение жалобы к нам в газету.

Все-таки руководству совхоза «Моховский» надо для рабочих пятой фермы организовать водопровод, а уж потом восполнить соответствующей суммой затраты на коммунальные услуги. Против этого наверняка никто не будет возражать.



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Льготы рабочим и служащим, обучающимся в вечерних и заочных учебных заведениях

Рабочим и служащим, обучающимся в учебных заведениях без отрыва от производства, предоставляются по месту работы учебные отпуска. Отпуск не зависит от продолжительности непрерывной работы на данном предприятии или учреждении. Основанием для получения отпуска является вызов учебного заведения.

Ежегодно оплачиваются отпуска для сдачи экзаменов и зачетов, для подготовки и сдачи выпускных, государственных экзаменов, для выполнения и защиты дипломного проекта.

Для сдачи вступительных экзаменов и других целей отпуск предоставляется, но без сохранения заработка платы.

Рабочим и служащим, успешно обучающимся на 1-м и 2-м курсах в вечерних высших и средних специальных учебных заведениях, в каждом учебном году для выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов и курсовых экзаменов предоставляется отпуск продолжительностью 4 месяца, а в средних специальных учебных заведениях — 2 месяца.

Правом на оплачиваемый отпуск для сдачи выпускных экзаменов пользуются рабочие и служащие, без отрыва от производства обучающиеся в школах рабочей молодежи (и сельской), в заочных общеобразовательных школах.

Для сдачи выпускных экзаменов в 8-м классе этих школ отпуск предоставляется на 8, в 10 классе — на 20 рабочих дней с сохранением зарплаты из расчета тарифной ставки (оклада).

Руководителям предприятий и учреждений разрешается предоставлять рабочим и служащим, допущенным к вступительным экзаменам в вечерние и заочные высшие учебные заведения, отпуск в 15, а дополнительным к вступительным экзаменам в средние вечерние и заочные специальные учебные заведения — 10 календарных дней без сохранения зарплаты, не считая времени, необходимого на проезд к месту нахождения учебного заведения и обратно.

Учебные отпуска для выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов, курсовых и государственных экзаменов, а также для выполнения и защиты дипломного проекта оплачиваются из расчета средней зарплаты за 12 месяцев или за фактически проработанное время.

Для обучающихся в высших учебных заведениях размер сохраняемой зарплаты не может превышать 100 рублей и для обучающихся в средних специальных учебных заведениях — 80 рублей.

Рабочие и служащие, успешно обучающиеся без отрыва от производства в заочных и вечерних учебных заведениях, пользуются правом на два рабочих дня сокращенной рабочей недели. Общая продолжительность освобождения от работы не может превышать 36 рабочих дней (или соответствующего количества рабочих часов) в течение учебного года. Таким правом пользуются учащиеся 5-10 классов.

Правом на сокращенную рабочую неделю пользуются студенты и учащиеся вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведений. Для них установлена сокращенная на один день неделя. Этим правом пользуются учащиеся и студенты в последние 10 учебных месяцев перед началом выполнения дипломного проекта или сдачи государственных экзаменов.

За время освобождения от работы выплачивается заработка в размере 50 процентов средней зарплаты.

Помимо сокращенного рабочего дня, руководителям предприятий разрешено предоставлять учащимся 5-х—10-х классов дополнительные 1-2 свободные от работы дня в неделю без сохранения зарплаты.

Очередные отпуска обучающимся в школе рабочей молодежи предоставляются в летнее время.

В высших и средних специальных учебных заведениях за счет предприятий и учреждений, в которых они работают, оплачивается проезд к месту нахождения учебного заведения и обратно для сдачи зачетов и курсовых экзаменов (один раз в год). Им оплачивается проезд для подготовки и защиты дипломных проектов и сдачи государственных экзаменов. Стоимость проезда в оба конца возмещается в размере 50 процентов. Время проезда до места нахождения учебного заведения и обратно не включается в отпуск и оплачивается.

А. ПЕТРОВСКИЙ,
зав. Беловской районной юридической консультацией



Гродненская область. Колхоз имени Царюка славится в Кореличском районе не только высокими урожаями, но и своими спортивными достижениями.

Сейчас в физкультурном колхозе 180 человек. В минувшем году в нем подготовили 17 спортсменов второго и третьего разряда, 11 инструкторов-общественников и 8 судей по спорту.

На снимке: на колхозном хоккейном поле. Идет разминка перед соревнованием.

Фотохроника ТАСС.
Фото А. Перехода.

Беседа по гражданской обороне

ЧЕМ ОПАСНЫ РАДИОАКТИВНЫЕ ВЕЩЕСТВА

Ударная волна, световое излучение и проникающая радиация действуют кратковременно — в течение первых нескольких секунд после взрыва, и радиус их воздействия ограничивается максимально десятками километров. А вот действие радиоактивных веществ значительно продолжительнее по времени и охватывает более обширное пространство. Энергия радиоактивных веществ, образующихся при ядерном взрыве составляет примерно одну десятую часть всей его энергии. Радиоактивное заражение происходит в результате выпадания из облака ядерного взрыва огромного количества радиоактивных веществ, которые, постепенно оседая на поверхность земли или воды по направлению движения облака, создают зараженный участок, называемый радиоактивным следом.

В зависимости от степени заражения радиоактивный след условно делают на три зоны: умеренного, сильного и опасного заражения. А степень заражения, в свою очередь, зависит от вида и мощности взрыва, направления и скорости ветра и т. д. При наземном взрыве степень заражения больше, чем при воздушном. Так, при наземном взрыве термоядерного устройства, произведенном американцами на острове Бикини в 1954 году, от радиоактивной пыли пострадали японские рыбаки, находившиеся в 160 км от места взрыва, а загрязнение радиоактивной пылью отмечалось на расстоянии 1600 км. При этом чем сильнее ветер, тем дальше он уносит частицы и тем длинее радиоактивный след, но степень заражения с расстоянием снижается.

Таким образом, радиоактивные вещества особенно опасны тем, что они заражают местность, воздух, различные предметы, воду, продукты питания и не только в районе взрыва, но и вдали от него, на расстоянии нескольких сот километров.

Необходимо также помнить, что радиоактивные вещества не имеют никаких внешних признаков (цвета, вкуса, запаха), и они могут быть обнаружены лишь специальными, так называемыми дозиметрическими приборами.

Распад радиоактивных веществ нельзя чем-либо прекратить или ускорить.

Избавиться от них можно посредством дезактивации, т. е. механического удаления радиоактивных веществ с зараженной местности и различных предметов.

Степень радиоактивного заражения местности не постоянна и довольно быстро уменьшается. Уровень радиации, установившейся через час после взрыва, через два часа уменьшится почти вдвое, через три часа — в четыре раза, а через семь часов — в десять раз. Через двое суток он снижается в 100 раз, а через две недели в 1000 раз.

На степень заражения могут оказывать влияние метеорологические условия. Ветер, например, разносит радиоактивные вещества, а дождь смывает их, чем снижает степень зараженности.

Не защищенные люди и животные, оказавшись на зараженной местности, подвергаются и внешнему и внутреннему облучению, в результате чего у пострадавших в зависимости от дозы облучения может развиваться лучевая болезнь различной степени тяжести.

При внешнем облучении поражения вызываются главным образом гамма-излучениями, которые оказывают на организм такое же воздействие, как и проникающая радиация. Но заражение, в свою очередь, зависит от вида и мощности взрыва, направления и скорости ветра и т. д. При наземном взрыве степень заражения больше, чем при воздушном. Так, при наземном взрыве термоядерного устройства, произведенном американцами на острове Бикини в 1954 году, от радиоактивной пыли пострадали японские рыбаки, находившиеся в 160 км от места взрыва, а загрязнение радиоактивной пылью отмечалось на расстоянии 1600 км. При этом чем сильнее ветер, тем дальше он уносит частицы и тем длинее радиоактивный след, но степень заражения с расстоянием снижается.

Серьезную опасность представляет внутреннее облучение, которое может произойти в случае попадания внутрь организма с пищей, воздухом или водой радиоактивных веществ, которые, вступая в непосредственный контакт с внутренними органами, могут вызвать лучевую болезнь. Тяжесть заболевания лучевой болезнью будет зависеть от количества попавших в организм радиоактивных веществ.

Чтобы защититься от радиоактивного воздействия, необходимо предохранять себя от внешнего облучения, а также не допустить попадания радиоактивных веществ на кожу или внутрь организма. Защищаться от радиоактивного облучения можно в простейших укрытиях (погребах подпольях, подвалах, хорошо герметизированных помещениях).

О приближении облака ядерного взрыва, из которого возможно выпадение радиоактивных осадков, органы гражданской обороны предупреждают вас по радиотрансляционной сети. Услышав такое сообщение, необходимо проверить герметичность своей квартиры или укрытия, закрыть и занавесить окна и двери, подготовить средства индивидуальной защиты. Надо также закрыть все двери и луки в кладовые, погреба и другие места хранения продовольствия и воды, а также коробки для животных, чтобы туда не проникли радиоактивные вещества. Домашний скот и птицу после сигнала «Угроза радиоактивного заражения» укрывают в подготовленных помещениях.

По сравнению с открытой местностью доза облучения в одноэтажном деревянном доме снижается в два раза, в открытой щели — в три раза, в прои-

водственном здании и подвале деревянного дома — в 7 раз, в каменном доме — в 10 раз, в перекрытой щели, подвале каменного дома и убежище — в 40—100 раз. Практически полностью защищает от радиоактивного заражения специально приспособленная шахта или другая горная выработка.

По сигналу «Радиоактивное заражение» необходимо немедленно надеть средства индивидуальной защиты и уйти в укрытия.

В зоне умеренного заражения в укрытии следует оставаться несколько часов, в зоне сильного заражения — до трех суток и опасного заражения — не менее трех суток. Поэтому необходимо захватить с собой в укрытие запас продуктов и воды, медикаменты, а также предметы первой необходимости.

О характере радиационной обстановки, о том, как вести себя в зараженном районе, что делать, сообщат штабы гражданской обороны. Их рекомендации должны выполняться всеми гражданами.

Помните, что твердое знание средств и способов защиты от радиоактивного заражения и умелое их применение сохранят вашу жизнь и здоровье в случае опасности.

И. КОТЕНЕВ,
начальник штаба ГО Беловского района.

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Документы обвиняют

Главная комиссия по расследованию гитлеровских преступлений в Польше провела перепись людских, а также материальных и культурных потерь польского народа за 6 лет фашистской оккупации страны. Перепись помогла собрать дополнительные документы о злодействах гитлеровцев на многострадальной польской земле, выявить новые, ранее неизвестные места массовых казней, а также новые фамилии военных преступников и организаторов гитлеровских зверств на территории Польши. В итоге получены потрясающие документы о фашистских преступлениях, которые еще раз напоминают всему миру, что многие преступники разгуливали на свободе в различных странах и особенно в Западной Германии.

Как сообщили корреспонденту ТАСС, в одной только Варшаве и Варшавском воеводстве было распространено 570 тысяч анкет с вопросами. Из анкет главной комиссии вытекает, что в Варшавском воеводстве в годы оккупации существовало 80 концлагерей и 27 гетто. Во время ликвидации фашистами варшавского гетто погибло более 300 тысяч человек. В Лодзинском воеводстве от рук палачей пало свыше 170 тысяч человек.

На основании материалов переписи в Люблинском воеводстве будет начато несколько сот новых дел против крупных военных преступников, ныне находящихся в ФРГ. Новые факты злодейств гитлеровцев выявлены во всех воеводствах страны.

В. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.

Варшава.



Монгольская Народная Республика

На конвойной линии вагонно-войлочной фабрики Улан-Баторского промышленного комбината. Построенная и введенная в эксплуатацию советскими специалистами фабрика ежедневно выпускает 500—600 пар изделий.

Фото В. Мастюкова.
Фотохроника ТАСС.

На экранах телевизоров

ВТОРНИК, 4 марта.

19.00 Программа передач. 19.05 Наука раздвигает горизонты. 19.35 Кинохроника. 20.05 «Звонкие голоса». Выступление участников детской художественной самодеятельности Кировского района г. Кемерова. 20.35 Киножурнал. 20.45 Теленовости. 21.00 «Без вины виноватые». Художественный фильм 22.30 По дорогам идут машины.

СРЕДА, 5 марта.

МОСКВА. 16.30 Программа «Орбита».

КУЗБАСС. 21.00 Программа передач. 21.05 Для малышей. «Веселый Карапаш». 21.25 «Три танца». Фильм-концерт. 21.35 Дела и заботы селян. Выступление начальника областного управления сельского хозяйства В. А. Симбирского. 22.05 Из сокровищницы мировой музыки.

МОСКВА. 22.30 Программа «Орбита».

ЧЕТВЕРГ, 6 марта.

19.00 Программа передач. 19.05 Для детей. Художественный фильм. 20.35 В помощь школе. Физика. 10-й класс. Элементарные частицы. 21.05

Киножурнал. 21.15 Теленовости. 21.30 Лучшие фильмы советского кино. «Петр 1» (1-я серия).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 марта.

МОСКВА. 11.00 Программа «Орбита». 16.00 Программа «Орбита».

КУЗБАСС. 15.00 Для детей. «Клюшки к бою!». 20.00 Концерт русской песни. 20.50 Кинохроника.

МОСКВА. 21.30 Программа «Орбита».

Зам. редактора П. В. БОДУНОВ.

Утерянную гербовую печать Старо-Бачатской участковой инспекции Госстраха Беловского района считать недействительной.

Инспекция Госстраха по Беловскому району.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Охота на колонка, норку, лисицу продлена до 15 марта 1969 года.

Заготкофтора РПС.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммуникатор), партизаны — 07, ответ. секретаря — 32, культуры, быта и писем — 08, бухгалтерии — 89 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Типография г. Белова. Тираж 6346 экз.